

Vinohradský zpravodaj



č. 42/24

21.12.2024

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně

uvádí Eva Šubrtová

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský
Společná píseň č.: 279
Sborová oznámení
Sbírka pro potřeby sboru
Introit: Lk 2,10
Společná píseň č.: 44
Přímluvná modlitba: Josef Horník
1. čtení z Bible: Alice Bisaku – Ž 150,1-6
Píseň pěveckého sboru: Rorátník český – Všemohúcí, žádúcí
2. čtení z Bible: Veronika Průchová – Lk 14,15-24
Modlitba před kázáním: Otakar Jiránek

Kázání: Michal Balcar – „Báječnej bál“

Modlitba pokání: Michal Balcar
Umývání nohou
Čtení biblických veršů Mk 14
Společná píseň č.: 49
Čtení biblických veršů Mk 15

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3
Áronské požehnání
Varhanní postludium



PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Dnes budeme slavit Večeři Páně a kázáním poslouží bratr Michal Balcar. Odpoledne promluví sestra Drahomíra Roubíčková.
- Příští sobotu bude kázat v našem sboru také náš kazatel Michal Balcar.
- V dnešním zpravodaji naleznete rozpis služebností na následující čtvrtletí.
- Ve středu 18.12. zemřel náš bratr v Kristu Jan Kurucz. Vinohradský sbor měl v srdci a mnozí z nás měli v srdci jeho. Informace o rozloučení naleznete ve zpravodaji.
- V týdnu proběhla tradiční akce vánočka. Díky patří všem zúčastněným. Fotografie obdarovaných naleznete ve zpravodaji.
- Přimlouvejme se tento týden za ty, kdo jsou během vánočního času sami. Modleme se za ty, kdo jsou smutní. Prosme Boha, aby nás učil dělit se o všechna požehnání, která od něho máme.
- Přejeme všem veselé Vánoce a radost z toho, že Bůh má v nás lídech zalíbení.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.110 Kč Sběrka pro misijní účely CASD

19.690 Kč* Sběrka a dary pro potřeby našeho sboru

15.154 Kč Výtěžek benefičního vánočního koncertu pro ADRU

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



WhatsApp



Setkání Zoom



QR platba

CÍRKEV TĚHOTNÁ BOHEM

Kázání ze soboty 14.12.2024 – br. Radomír Jonczy

Marie, matka Pána Ježíše. My, protestanté ji „nemáme moc rádi“. Leckterá biblická postava nám slouží jako vzor víry, ale o Marii raději mlčíme. Svým způsobem se to dá pochopit. V průběhu křesťanských dějin se jí dostalo takové slávy, že zastínila samotného Spasitele. No a extrémny plodí extrémny, a tak jsme ji z církve málem vyloučili. Myslím si však, že bychom ji právě proto měli znovu hledat a nacházet. Řekl bych, že Vánoce jsou proto, jako stvořené. Rozhodl jsem se proto, že vás dnes k takovému hledání pozvu.

Maria – první evangelistka

Všimli jste si během úvodního biblického čtení, že se Maria vlastně stala prvním evangelistou na světě? Lukáš v první kapitole svého evangelia píše o tom, že se jednoho dne vydala na cestu do hor, do města, které patřilo židům z pokolení Judova. Šla do něj, protože tam bydlela její sestřenice Alžběta s manželem, knězem Zachariášem. Četli jsme, že spěchala, protože jako mladička dívka doslova hořela touhou sdílet se svojí starší sestřenicí podivnou zprávu o setkání s nadpřirozenou bytostí, s andělem, který ji informoval o tom, že bez toho, aniž by se vyspala s mužem, otěhotní a porodí miminko, a že to nebude jen tak obyčejné miminko, ale všemi očekávaný Mesiáš, který přijde zachránit Izrael a stane se jeho vytouženým davidovským králem.

Znalec Starého zákona pravděpodobně pochopí, proč tady Lukáš neopomene zdůraznit, že město, do kterého Marie spěchala, bylo v horách. Starozákonní prorok Izajáš totiž ve své knize, několik set let předem napsal: „Jak krásné jsou nohy toho, který hlásá radostnou zprávu, zvěstuje mír, přináší štěstí, zvěstuje záchranu, říká Sionu: „Tvůj Bůh vládne.“ (Iz 52,7)

No a několik desítek let po této události ten stejný výrok použil apoštol Pavel při psaní dopisu Římanům. Aplikoval jej na všechny evangelisty, kteří pochopili, že víra je ze slyšení, a proto se vydali na cestu, aby svým bližním zvěstovali evangelium, radostnou zprávu o tom, že Mesiáš Ježíš Kristus na konci dějin opět přijde, aby zachránil tento svět před jistou zkázou. Napsal tam tenkrát: „Jak krásné jsou nohy těch, kteří zvěstují pokoj, dobré věci.“ (Řím 15,10)

Evangelisté jsou prostě lidé, kteří se přihlásili do soutěže o nejkrásnější lidskou nohu, přičemž v prvním ročníku této soutěže zvítězila Marie a v dalších ročnících může zvítězit každý, kdo se Marií nechá inspirovat. Pojďme tedy dnes přemýšlet nad tím, co bylo příčinou Mariina úspěchu.

Maria – milostí zahrnutá

Postřehli jste, co bylo to první a nejdůležitější? V textu jsme četli, že jí anděl řekl: „Buď zdráva, milostí zahrnutá, Pán s tebou.“ To, že se její nohy staly nejkrásnějšími nohami na světě na světě, bylo dáno tím, že jí Hospodin zahrnul svou milostí. Všimněte si, že to anděl při svém zvěstování zdůraznil raději dvakrát:

„Milá Marie. Jsí sice čisté, věřící, poslušné a skromné děvče, ale s tvým vyvolením to nemá nic společného. To, že si Hospodin vyvolil zrovna tvé nohy, byla „sola gratia“. „Jen na

základě Boží milosti tě budou velebit všechna další pokolení země.“

Úspěšným evangelistou se i dnes může stát každý, koho si k tomu ve své svrchovanosti vybere sám předseda komise, který ten není vázán žádnými kritérii. Ano přátelé. Na své charisma, znalosti a nadšení můžeme rovnou zapomenout. Nic z toho Maria neměla.

Maria – Duchem zastíněná

Maria se stala úspěšným evangelistou také proto, že ji zastínila moc nejvyššího. Anděl jí při svém zvěstování řekl: „Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní.“

„To, že se, milá Marie, staneš prvním úspěšným evangelistou na světě, a že budeš mocí světa nabídnout Spasitele, se stane jen a jen díky tomu, že na tebe sestoupí Duch svatý, kterého osobně poznáš, se kterým bytostně splyneš, a to tak dalece, že evangeliem doslova otěhotníš, že evangelium porodíš, že jej ztělesníš a zviditelníš.“

Úspěšným evangelistou se může stát jen ten, koho zastíní moc Ducha svatého. To jeho mocí se z bezvýznamných lidí, z bezvýznamného Nazaretu, stávají významní Boží služebníci. Boží síla se jednoduše zjevuje v lidské slabosti, protože u Boha není nic nemožného.

Maria – inspirována Slovem ke zvěstování Slovu

Maria se stala úspěšným evangelistou také proto, že k tomu byla inspirována Božím Slovem. Na Gabrielovo pověření zareagovala slovy: „Hle, služebnice Páně, staň se mi podle tvého slova.“ Božím slovem se nechala zaujmout, inspirovat, a uschnout tak, že jej musela poslat dál.

A Boží slovo Marii inspirovalo k činům. To pod jeho vlivem se neprodleně vydala na cestu do hor, to pod jeho vlivem se pohnulo dítě v lůně těhotné Alžběty, to pod jeho vlivem byla Alžběta naplněna Božím Duchem, a byla schopna prorokovat.

Úspěšným evangelistou se může stát jen ten, kdo je ochoten slyšet Boží slovo, nechat se jím inspirovat a zvěstovat jej dál těm, které potkává.

Maria – žena víry

Maria se stala úspěšným evangelistou také proto, že uvěřila. Ne náhodou o ní Alžběta prohlásila ta známá slova „Blahoslavená, která uvěřila, že se splní to, co jí bylo řečeno od Pána.“

Uvěřila ve smyslu řeckého „pistis“, tedy důvěra. Nejen, že uvěřila v pravdivost proroctví, tedy tomu, že se skutečně naplní, ale ona uvěřila, začala důvěřovat tomu, kdo jí tato proroctví prostřednictvím anděla zvěstoval. To k Hospodínu získala vztah důvěry. To důvěra v Boha z ní udělala Boží služebnici. Četl jsem někde, že „když Pán Bůh hledal, kudy k Marii vejít, našel její otevřené srdce.“

Pána Boha možná ani tak nezajímá, jak jsme zbožní, mravní, charismatičtí a vzdělaní, zda známe, či neznáme proroctví, ale zcela určitě je pro něj důležité, jestli jsme otevření jeho lásce.

Maria – příbytek Boží uprostřed lidí

Maria se úspěšným evangelistou stala proto, že světu porodila Boha. Možná jste si všimli, že Alžběta na pozdrav Marie zareagovala zvoláním: „Eugetos!“ (Požehnaný!) „Požehnaný plod života tvého.“ Zde nutno zdůraznit, že řecké slovo „Eugetos“ používali Židé,

když hovořili o Bohu. Samotné Boží jméno se totiž z úcty k Hospodinu neodvažovali ani vyslovit. No a o Marii tady Alžběta konstatuje, že světu porodí „Požehnaného“, tedy Boha v lidském těle.

O tom, že v Marii Alžběta identifikovala tu, která světu přináší vtěleného Boha, svědčí i zvláštní otázka, kterou Marii při jejím příchodu položila: „Jak to, že ke mně přichází matka mého Pána, tedy Pána s velkým P, Kyria, božského, požehnaného Pána?“ Maria prožila úžasný zážitek. Stala se příbytkem samotného Boha a Alžběta to na ní ihned poznala.

Křesťanský básník Angelus Silesius v jedné ze svých básní napsal: „Musíš být Marií a zrodit v sobě lidem Boha.“

Večeře Páně – cesta k těhotenství s Bohem

Můžeme i my dnes prožít něco podobného? „Jak se to může stát?“ „Jak můžeme otěhotnět samotným Bohem? Jak se Bůh může stát mou součástí?“ Anděl na tuto otázku odpovídá: „Sestoupí na tebe Duch svatý“ a Ježíš upřesní: „Kdo jí mé tělo a pije mou krev, zůstává ve mně a já v něm.“ (Jan 6,56)

Za týden proběhne v tomto sále slavnost Večeře Páně. V chlebu a vínu může každý, kdo je tomu otevřený, stejně jako kdysi Marie, do sebe přijmout Ježíše. Spolu s apoštolem Pavlem pak může volat: „Živ už jsem ne já, ale živ je ve mně Kristus.“

Luther ne náhodou polemizoval s katolickými teology o tom, že při eucharistii nedochází k transsubstanciaci, tedy k fyzické proměně chleba a vína v Ježíšovo tělo. Nesouhlasil s tím, že by Ježíš měl být při každé eucharistické slavnosti znovu fyzicky obětován. Stejně tak však nesouhlasil s Kalvínem, podle kterého chleba a víno Večeře Páně byly jen pouhými symboly.

Jsem přesvědčen o tom, že při obřadu Večeře Páně v Duchu svatém prostřednictvím chleba a vína Bůh vstupuje do každého člověka, který po něm touží a chce jej přinášet světu.

Církev těhotná Bohem

Tenhle svět se poslední dobou stává stále více „bez Božným“. Jakoby víra v Boha a křesťanství už byly na ústupu. Sice se utěšujeme tím, že jsou lidé kolem nás spirituální, ale bez Boha je spiritualita jen zoufalým tápáním bez cíle.

Všichni to cítíme. Proto tak křečovitě hledáme způsoby, jak Boha lidem přiblížit. Dohadujeme se, zda je lepší veřejná, nebo stolečková evangelizace, worshipy, nebo gospels, klasické, nebo alternativní bohoslužby, a přitom si trůfám tvrdit, že by vše mohlo být vyřešeno jednoduše tím, že by církev otěhotněla Bohem.

Modlím se proto, abychom na prahu Vánoc spolu s Marií dokázali Bohu říct své ANO. Modlím se, aby nás, stejně jako kdysi Marii, Duch svatý zastínil svou mocí. Modlím se, abychom stejně jako kdysi Marie dokázali slyšet a zvěstovat Boží slovo. Modlím se, abychom stejně jako kdysi ona Bohem otěhotněli a mohli tak tak do našeho neklidného světa přinášet Boží pokoj.

Amen

ZÁZNAM KONCERTU SBOROVÉHO ZPĚVU

Pod níže uvedeným QR kódem máte možnost se podívat na záznam vánočního benefičního koncertu pěveckého sboru, který se uskutečnil minulou sobotu a jehož výtěžek šel v plné výši 15.154,- Kč na podporu organizace ADRA. Děkujeme, že jste byli s námi!



PROGRAM SOBOTNÍCH SHROMÁŽDĚNÍ A AKTIVIT SBO

Změna program

DATUM	Doprovod SŠ Doprovod kázání	Uvádění sobotní školy	Uvádění bohoslužby	Příběh pro děti	Čtení z Bible
4.1.	Marta Píchová Marta Píchová	Edvard Miškej	Jarmila Králová	Michal Balcar	Jiří Piškula Ester Miškejová
11.1.	Lucie Pavlíková MGC	Edvard Miškej	MGC	Martin Pavlík	MGC
18.1.	Pavla Kloudová Pavla Kloudová	Edvard Miškej	Elen Kopecká	Radomír Jonczy	Helena Haluzová Renata Náhunková
25.1.	Eva Špinarová Lukáš Petřvalský	Edvard Miškej	Eva Šubrtová	Michal Balcar	Hana Jiráňková Lenka Šlachťová
1.2.	Eva Šubrtová Eva Šubrtová	Edvard Miškej	Jarmila Králová	Marek Škrla	Jakub Stromšík Kristýna Staňková
8.2.	Pavla Kloudová Pavla Kloudová	Edvard Miškej	Elen Kopecká	Michal Balcar	Alice Jiráňová Alice Bisaku
15.2.	Marta Píchová Lukáš Petřvalský	Edvard Miškej	Jarmila Králová	Martin Pavlík	Ludmila Tyukosová Veronika Jonczy
22.2.	Eva Špinarová Eva Špinarová	Edvard Miškej	Eva Šubrtová	Robert Řehák	Libuše Martásková Martin Babka
1.3.	- Lukáš Petřvalský	-	Jarmila Králová	-	Sára Šedivá Daria Skrllová
8.3.	Eva Špinarová Eva Špinarová	Edvard Miškej	Kamil Staněk	Ida Pencová	Tomáš Chytrý Renata Náhunková
15.3.	Pavla Kloudová Pavla Kloudová	Edvard Miškej	Elen Kopecká	Luděk Svrček	Jiří Piškula Veronika Průchová
22.3.	Eva Špinarová Lukáš Petřvalský	Edvard Miškej	Eva Šubrtová	Michal Balcar	Veronika Bijoková Helena Haluzová
29.3.	Eva Šubrtová Eva Šubrtová	Edvard Miškej	Jarmila Králová	Zbyšek Jonczy	Kristýna Staňková Martin Babka

RU PRAHA VINOHRADY V 1. ČTVRTLETÍ ROKU 2025

u vyhrazena

Přímělná modlitba Modlitba ke kázání	Bohoslužba s kázáním	Sobotní odpolední program	Program kazatelů	Další programy
Veronika Koláčková Josef Horník	Michal Balcar	Michal Balcar	MP: Strašnice	novoroční verše
MGC	Martin Pavlík	Edvard Miškej	MB: dovolená	
Marcela Fuková Tomáš Chytrý	Radomír Jonczy	Jiřina Krejzová	MB: Chodov MP: Strašnice	
Otakar Jiránek Eva Součková	Michal Balcar	Alena Dvořáková	MP: JOMO	26.1. Běh bratří Králů
Jonáš Bujok Edvard Miškej ml.	Marek Škrla	Edvard Miškej	MB: Strašnice MP: Austrálie	
Vladimír Kubík Eva Gajdůšková	Michal Balcar	Michal Balcar	MP: Austrálie	
Mirek Špinar Otakar Jiránek	Martin Pavlík	Drahomíra Roubíčková	MB: Strašnice	
Božena Trejbalová Petr Šlachta	Robert Řehák	Zdena Miškejová	MB: Chodov MP: Vedoucí mládeži	
Antonín Šedivý Marcela Fuková	Martin Pavlík, Michal Balcar – VP	Jaroslav Šotola		
Petr Skrla Vladimír Klouda	Ida Pencová	Jan Matoušek	MB: Chodov MP: Strašnice	
Edvard Miškej ml. Josef Horník	Luděk Svrček	Veronika Miškejová	MB: Anděl MP: Anděl	Modlitební týd. mládeže
Petr Oczko Libuše Martásková	Michal Balcar	Michal Balcar	MP. JOMO	
Eva Gajdůšková Vladimír Kubík	Zbyšek Jonczy	Drahomíra Roubíčková	MB: Strašnice MP: dovolená	

AKCE "VÁNOČKA"





ROZLOUČENÍ S BR. KURUCZEM

STEZKU ŽIVOTA JSI MI UKÁZAL...
ŽALM 16



JAN KURUCZ

14.10.1953 - 18.12.2024

ROZLOUČENÍ

4.1.2025 V 16H.

DUBLOVICE 67, HOSTINEC NA NOVÝ

VŠICHNI ZVÁNI...

OBĚŽNÍK Z ČS UNIE

Církev adventistů
sedmého dne
Česko-Slovenská unie



Praha, 17. prosince 2024

„Pane, nauč nás modlit se...“ (Lukáš 11,1)

Milé sestry, milí bratři a přátelé,

ve dnech **8. až 18. ledna 2025** pořádá naše církev po celém světě **Deset dnů modliteb za vyhlášení Ducha svatého**.

Modlitební téma pro tuto příležitost tentokrát zní:

Když se modlíte... (Ježíšovy modlitební principy)

Zamyšlení pro jednotlivé dny připravil Dr. Pavel Goia, redaktor časopisu „Služba“. Používá příběhy ze své vlastní služby, aby prozkoumal „Modlitbu Páně“ a další body Ježíšova učení. Můžeme sledovat, jak odhaluje hlubší duchovní význam známých řádků. Co znamená „posvětit“ Boží jméno? Jak vypadá Boží království zde na zemi? Jak může odpuštění druhým změnit náš vztah s Bohem? A vede Bůh někdy lidi do pokušení?

Ať už se modlíte celý život, nebo jen pár dní, tato zamyšlení plná příběhů ve vás probudí pocit potřeby a touhy setkávat se s Ježíšem na kolenu každý den.

V rámci modlitebních setkání se můžeme zaměřit také na přímluvné modlitby ohledně vašich osobních i sborových potřeb. Společně s tímto dopisem dostáváte materiál, který zpracovává témata na každý den, a také pokyny pro vedoucí skupinek. Materiál v elektronické podobě a další potřebné informace najdete na stránkách církve

<https://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2025>

Závěrečná sobota **18. ledna** může být oslavou Boží dobroty a moci. Prostorem ke sdílení toho, co ve vás zanechalo deset dní modliteb a příležitostí prožit společnou radost ze všeho, co pro nás Bůh udělal, dělá a ještě udělá.

David Čančík
tajemník

Peter Čík
předseda

Marek Škrla
hospodář

PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA V BETHANY

VÁNOČNÍ PŮLNOČNÍ
BOHOSLUŽBA

v Bethany

PRO VŠECHNY PŘÁTELE

24. PROSINCE 2024

OD 22:30



ZA BRUMLOVKOU 1519/4, PRAHA 4
WWW.SPOLECKENSKECENTRUM.CZ

VEČER SDÍLENÍ V BETHANY

VEČER SDÍLENÍ.CZ



Každý máme svůj příběh víry, osobní setkání s Bohem. Zveme vás na večer, kde s vámi naši hosté budou sdílet ten svůj. Následně nás čeká večere a neformální rozhovory.

21. Prosince 2024, 18:00
Bethany



Církev adventistů sedmého dne

NAROZENINY OSLAVÍ

21.12. Kubík Vladimír
21.12. Reitz Patrik
26.12. Šedivý Antonín
27.12. Cahová Petra

27.12. Dostálová Bohuslava
27.12. Králová Marie

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NUMERI 6,24-26

*„Hospodin tě požehná a ochrání tě,
Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv,
Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.“*

Český ekumenický překlad

*The LORD bless thee, and keep thee:
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:
The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.*

King James Version

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

